Оволодіння основними елементами комп’ютерних технологій  –– це один із шляхів досягнення професійної комп’ютерної зрілості. Сьогодні кожна дитина повинна вміти працювати за комп’ютером, користуватися Інтернетом, обробляти інформацію. За відповідної підготовки здібні учні можуть досягти певних результатів у програмуванні та комп’ютерній науці як користувач.
У навчальному закладі згідно Програми викладання курсу інформатики створено бібліотеку програмного забезпечення. Їі апробовано на протязі кількох років в мультимедійному класі і на комп’ютерах Pentium I, Founder.
Для виконання основних вимог і завдань Програми встановлено типове програмне забезпечення: операційна система, офісні програми, середовище програмування, тренажери, тестові завдання для тематичного і бліц–контролю, коригуючого характеру,  реалізації міжпредметних зв’язків.
Проаналізувавши свою систему роботи як вчитель інформатики, захопився дослідженням проблеми «Інтегративне формування особистості школяра під час вивчення інформатики».  Переконаний, що вагоме значення  у даному питанні належить міжпредметним зв’язкам. 
Розробив і здійснив підбір практичних завдань і робіт з інформатики шляхом вивчення науково-методичної літератури, аналізу календарних планів, їх відповідність програмі, використання елементів особистісно зорієнтованого навчання, диференційованого підходу до рівня знань, умінь і навичок учнів. Інноваційним в моїй роботі є розробка і використання презентацій при вивченні тем, практичних робіт, електронне тестування знань і вмінь, використання програм, адміністрування мережі, застосування Інтернету на уроках, використання персональних сайтів http://chashuk.edukit.volyn.ua i http://chashuk23.wordpress.com та сайту школи http://school23.lutsk.ua. Для систематизації додатково було опрацьовано фахову методичну літературу.
Значної уваги на уроках надаю стимулюванню пізнавальної активності учнів, створенню позитивних емоцій під час співпраці педагога із школярами, можливості кожному відчути себе творцем, розкрити свої здібності.
Мої переконання полягають у тому, що активний, зацікавлений стан учня, в процесі набуття інформаційної культури –– один із вирішальних чинників досягнення успіхів під час здобуття знань і умінь. Необхідно вміло спрямувати і надати допомогу в процесі пізнання, адже розумію, що кожна людина глибоко усвідомлює лише те, до чого додумається сама. Чужі ідеї, нав'язані їй в готовому вигляді забуваються, як тільки зникла практична потреба.
Ефективність сучасного уроку інформатики  залежить як від активності учня, його бажання здобути певні знання, так і від майстерності вчителя, його здатності пробудити пізнавальний інтерес, створити ситуацію, коли учні отримують радість успіху, відчуття перемоги, впевненості у своїх можливостях.
Вважаю, що кожен учень заслуговує на повагу, бо шлях кожної людини на землі неповторний, і ніхто не має права деформувати його своєю байдужістю, безвідповідальністю. Глибоким переконанням стало для мене те, що чим більше значне і складне у предметі, про що говориться, тим простішою і вільнішою має бути манера викладання. Які б програми не вивчалися на уроках інформатики, головне те, що вчитель допомагає учневі зрозуміти дійсне місце і роль людини, яку не применшує і принижує, а говорить: “Розум комп’ютера — це розум людини втілений в програму”. Таким чином формую інформаційну культуру, алгоритмічне мислення з використанням сучасних комп’ютерних технологій із забезпеченням міжпредметних зв’язків.

Щоб підтримати в учнів пізнавальний вогник до предмету, зробити навчання цікавим, максимально стимулювати самостійність, творчу активність створюю на уроці систему проблемних ситуацій, керую мислительною діяльністю учнів під час постановки і розв'язання проблеми. Для створення проблемних ситуацій використовую комп’ютерні технології, авторські творчі знахідки, спрямовані на формування сучасного світогляду, розуміння ролі інформаційних процесів у природі, суспільстві, техніці для подальшого продовження освіти та самоосвіти учнів. Вивчення нового матеріалу з учнями здійснюю через розвиток у них внутрішньої мотивації учіння.
Прагну забезпечити соціальне замовлення держави –– виховати творчу особистість, здатну самостійно мислити, здобувати нові знання та застосовувати їх у навчанні і повсякденному житті. Під час навчального процесу:

- використовую різні типи стандартних і нестандартних завдань: задачі, алгоритми, програми, презентації для забезпечення високої ефективності розумової діяльності учнів;

- застосовую елементи ділових ігор з метою індивідуалізації навчання, активізації мислительної діяльності;

-   розвиваю сучасну інформаційну культуру;

- здійснюю реконструкцію і дидактичне вдосконалення навчального матеріалу, об’єдную його у блоки, що сприяє засвоєнню великого об’єму матеріалу, економії часу;

- проводжу систематичний контроль і корекцію знань, умінь і навиків через різні форми (фронтальні, групові, парні і індивідуальні завдання).

Оригінальність і новизна досвіду полягає у використанні нестандартних форм роботи на уроці, створенні авторської системи комп’ютерних презентацій, Інтернету, практичних завдань і робіт, тестів, що забезпечують раціональне використання комп’ютера і комп’ютерних засобів при розв’язуванні задач, пов’язаних з опрацюванням інформації, її пошуком, систематизацією, зберіганням, поданням та передаванням, побудовою інформаційних моделей і їх дослідженням за допомогою інформаційно-комунікативних технологій: комп’ютерних програм навчального, розвиваючого характеру, використання локальної і глобальної мереж.
У моїй діяльності простежуються певні тенденції, виділяються основні напрямки, які заслуговують на увагу:
1. Створення на уроці атмосфери пізнання нового творчого пошуку.

2. Створення умов для самостійного обґрунтування істини, застосування здобутих, знань на практиці.
3. Виховання інформаційного мислення учнів через використання інформаційно-комп’ютерних технологій. 

4. Розвиток алгоритмічного мислення, робота з обдарованими учнями.

5. Контроль знань як один із засобів стимулювання пізнавальної діяльності учнів.

Систематично проводжу показові уроки для колег по використанню комп’ютерних засобів навчання на уроках інформатики із забезпеченням міжпредметних зв’язків. 

Основна мета комп’ютеризації навчання на другому і третьому ступені загальноосвітньої школи – це оволодіння ПК як основним і допоміжним засобом своєї діяльності, можливо, й майбутньої професійної діяльності, опосередкованої комп’ютером. Про це може свідчити аналіз вибору майбутньої професії випускників, які обрали спеціальність “Інформатика” або по специфіці своєї майбутньої діяльності будуть використовувати комп’ютер.

Під час проведення уроків інформатики слідкую за дотриманням санітарно-гігієнічних норм, щоб комп’ютерні випромінювання звести до мінімуму, максимально показати й розкрити суть навчального матеріалу, використовуючи усі наявні ТЗН; ПК, мережу, демонстраційні програми, проектор.

Розробив власну технологію виготовлення презентацій, яка дає можливість розв’язати дидактичні завдання уроку для забезпечення його ефективності майже з усіх тем, які використовуються на уроках, а також практичні роботи і завдання з врахуванням диференційованого підходу до навчання, варіативність завдань. Особливий інтерес у більшості учнів викликає складання і використання різноманітних листів, використання їх для самоконтролю, самоперевірки, взаємоперевірки, виявлення набутого рівня знань, умінь та навичок.
Пріоритетний напрям позакласної  роботи з предмета - підготовка старшокласників до участі в предметних олімпіадах. Під час таких занять розв’язуються завдання підвищеної складності, завдання олімпіад минулих років. Основну увагу звертаю на задачі математичного характеру, обробку масивів, текстів, рекурсій, роботу із зовнішньою пам’яттю. Учні 8-11 класів беруть участь в міській олімпіаді з інформатики. Аналіз  їх виступу показав, що треба ще працювати над покращенням і підвищенням результативності роботи. Школярі також беруть участь в мережевій Інтернет-олімпіаді. 
Наступний напрям – робота за інтересами. Враховуючи ініціативу учнів, створюю динамічні групи для реалізації їх можливостей:

· створення малюнків, емблем, випуск шкільної газети, набір тексту;

· складання письмових завдань;

· співпраця із психологами школи;

· вивчення іншого програмного забезпечення;

· участь в позашкільних виховних заходах.

· наповнення власного сайту і сайту школи.

Ситуація, яка склалася в наш час, може розкрити проблеми і перспективи комп’ютеризації навчання:

· ознайомлення з комп’ютером та початками інформатики для вивчення у I-II ступенях школи;
· підготовка учнів до життя та діяльності в умовах інформатизації суспільства, максимально використовуючи ту комп’ютерну техніку, що є в школі;

· використання і розробка програмно-педагогічних продуктів, які б відповідали сучасним вимогам;
· легалізація, ліцензування  програмного забезпечення;
· огляд найновіших досягнень комп’ютерних технологій.
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