Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з інформаційних технологій 
2013-2014 н.р.

Перед тим як почати виконувати завдання створіть власну папку під назвою Прізвище_Ім’я_По-батькові (замість Прізвище_Ім’я_По-батькові написати власні прізвище, ім’я та по-батькові).
Завдання 1. Текстовий редактор «Квиток» (20 балів)
Створіть одну сторінку для друку квитків на концерт . 

Крок перший : розмір

Визначитеся з розміром квитка. Стандартні квитки найчастіше розміщують на листі формату А4 по 3,4 або 5 штук. Можна виготовити і квитки нестандартних розмірів або нестандартного виду - такі, на яких буде додаткове фальцювання. Ми виготовимо квиток розміром  A6 (14,8 см x 10,5 см ).

Крок другий : перфорація

Тепер необхідно відмітити, де на квитку проходитимуть лінії відриву, або перфорації. Як показує досвід нашої компанії, найміцнішої являється перфорація марочного типу, - вона надійніше (такі квитки неможливо надірвати випадково) і виглядає естетичніше. Як правило, на квиток наноситься від 1 до 3 перфорацій: корінець самого квитка, контроль, купон (наприклад, подарунковий).

Крок третій : кількість кольорів

Квитки можуть бути як повнокольоровими, так і одноколірними. Перший варіант зазвичай використовується, якщо наклад квитків середній, близько 10000 штук. Якщо ж кількість квитків занадто велика (від 20000) або, навпаки, скромна (до 2000), то не варто смітити грошима - краще використовувати при друці один або два кольори. У разі, якщо ви не обмежені в засобах, можна, окрім основних кольорів, нанести на квитки срібну або золоту фарбу - ці кольори можуть стати захисними елементами.

Крок четвертий : розробляємо дизайн

Визначившись з основними параметрами друку, можна приступати до виготовлення макету квитка. Він допоможе вам правильно розмістити усі складові дизайну заготовки. Квиток відносять до бланків строгої звітності, тому на нім треба обов'язково розмістити інформацію, затверджену Міністерством фінансів. 

Задайте на квитку:

· підложку (герб України.jpg)

· намалюйте логотип (логотип.jpg)

· намалюйте штрих-код (штрих код.jpg)

· намалюйте QR штрих код (QR штрих код.png) 

Крок п’ятий : персоналізація квитків

Нанесення на квиток унікальних написів після його друку називають персоналізацією. До таких написів зазвичай відносять вказівку класу квитка (наприклад, ложа, партер або амфітеатр), номер ряду і місця в ряду, дату і час початку заходу. Також персоналізацією називається нанесення на запрошення прізвища, імені і по батькові запрошеного. Персоналізацію виробляють на листах, що мають формат А4 або А3. Для того, щоб персоналізувати заготівлі квитків, надайте план залу, розцінку місць і заявку, в якій будуть вказано найменування програми, дату її проведення, час початку, кількість комплектів. Обробка цих даних зажадає часу, тому радимо потурбуватися про персоналізацію заздалегідь.

Надайте можливість на квитку задавати: 

· назву концерту;

· дату та час; 

· ряд та місце; 

· ціна.

Крок шостий : нумерація

Кожен квиток повинен мати свій номер. Зазвичай для кожного комплекту квитків використовують крізну шестирозрядну нумерацію. При цьому номери, проставлені на основному полі квитка і корінці, мають бути однаковими. Кожен комплект квитків повинен мати унікальні номери. Якщо виникне необхідність, то можна проставити номери і на купонах. При замовленні заготівель квитків з персоналізацією, нумерація наноситься разом з нею і входить в її вартість.

Надайте можливість на квитку задавати: 

· унікальні серію і номер;
Примітка. Бланк квитка компанії має 8 ступенів захисту:
· Штрих-код
·  Подвійний мікротекст
· Захисну сітку
·  Ультрафіолетове зображення
·  Виготовлений на спеціальному ексклюзивному папері з Німеччини
·  Кожен квиток має унікальну серію і номер
Завдання 2. Презентація «Світлотехніка» (20 балів)
Створіть презентацію Освітлення_залу.ppt імітації освітлення концертного залу.

2.1. Створити у PowerPoint на першому слайді таку анімацію, як у файлі демонстрація.wmv, що зображає включення освітлення частин концертного залу. 
2.2.На другому слайді створіть пульт керування освітлення та задайте можливість ввімкнення світла за допомогою пульта.
Завдання 3. Електронні таблиці «Зал» (30 балів)
3.1. Створіть таблицю, яка містить в першому рядку інформацію про концертний зал, а саме кількість рядів та кількість місць в ряду, ціна квитка, відсоток зменшення ціни кожної другої половини залу за номером ряду (8 рядів, ціна 100 грн.: 1-4 ряд -80 грн. ,5-6 ряд – 40 грн., 7 ряд – 20  грн., 8 ряд – 10 грн. ). В наступних рядках можна задавати інформацію про квиток: номер ряду та номер місця. В першому з наступних доступних рядках порахувати загальну вартість квитків та вартість проданих квитків, кількість проданих квитків, відсоток проданих квитків за кількістю та ціною.
3.2.Створіть додаткову таблицю на другому аркуші де змоделювати наповненість залу на основі даних про квитки (бажано клітинки (місця залу) заповнити наступним чином: вільне місце – free, продано квиток – okey, подвійний продаж  - error).
3.3.На третьому листі подайте наповненість залу у вигляді діаграми. 

3.4.Створену книгу збережіть під назвою Зал.xls.
 Завдання 4. База даних «Концерт» (30 балів)
4.1. Створіть базу даних Концертний_тур_Україною.mdb. Зв’язки між таблицями побудуйте з підтримкою обмежень цілісності.

У базі повинні зберігатися дані про артистів, міста, концерти. Про артиста відомо прізвище, ім’я, гурт та фото гурта (файл Гурт.docx). Також база даних має містити інформацію про міста України (файл міста.xlsx). Є інформація про концерти: назва, дата, місто, гурт, ціна квитка, кількість проданих квитків. 
Введіть в базу даних інформацію про 5-10 концертів. В одному концерті може приймати участь декілька груп. Створіть запити до бази даних. Для введення та редагування даних створіть форми. Підрахунок цін подайте у вигляді звітів.
База даних повинна містити:  

· всі потрібні таблиці і зв’язки; 

· всі записи у кожній таблиці; 

· форми для введення даних в усі таблиці, які містять, де потрібно, списки і вкладені форми; 

· запити на вибирання даних (за назвою гурту, за назвою міста);

· запити на обчислення (прибуток за кожний концерт)

· запит на групування(за гуртом, за містом); 

· запит на  видалення множин записів (за містом);

· запит на додавання даних (новий концерт); 

· звіт з підсумковою операцією (вартість концертів за областями);

· звіт про концерти гурту в заданий період дат; 
·  створіть форми для вибору таблиць, запитів, форм та звітів за допомогою кнопок.
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